

省大气污染防治攻坚战领导小组办公室  
紧急视频会议召开部署重污染天气  
应急响应管控工作

周新鹤等在漯河分会场收听收看

本报讯(记者 熊勇力 实习生 李昂)12月19日晚,省大气污染防治攻坚战领导小组办公室紧急视频会议召开。省委常委、宣传部部长、副市长周新鹤,副市长刘国勤和省环保督察组、各区、市直有关部门负责人在漯河分会场收听收看。

会议传达省委、省政府主要领导指示、批示精神,通报近期我省大气污染情况,部署重污染天气应急响应管控工作。随后,我市召开会议,部署我市重污染天气应急响应管控工作。

## 加强管控措施落实力度

周新鹤带队夜查环保

本报讯(记者 熊勇力 实习生 李昂)12月19日晚,市委常委、宣传部部长、副市长周新鹤带队,对市区生产企业、执勤卡点进行了环保夜查,并亲切慰问了坚守在一线的工作人员。

当晚,周新鹤先后到银鸽集团第三生产基地、金山路中润大河二期工地、淞江路鲁明石化加油站和淞江路执勤卡点,详细察看重污染天气应急响应管控措施落实情况。

在银鸽集团第三生产基地,

## 省督察组莅漯

督察检查通信基础设施建设与保护工作  
周新鹤出席汇报会

本报讯(记者 李丽娟)12月19日,全省加强通信基础设施建设与保护工作专项督察组莅临漯河,对我市通信基础设施建设与保护工作进行督导检查。市委常委、宣传部部长、副市长周新鹤出席汇报会。

自2013年以来,我市相继实施“光网城市”工程、“宽带漯河”工程,全市所有新建楼宇、住宅小区、企业办公实现光纤接入,提前完成宽带提速任务。目前,全市共有49.7万户家庭宽带用户。同时,我市还实施移动网络优化工程,实现城乡全覆盖。目前,全市移动电话用户达到190

**培蒙男装** 传承经典 引领时尚  
旗舰店地址:市滨河路新玛特西隔壁(原德庄火锅店) TEL: 2908866

## 关于将我市重污染天气橙色预警升级为红色预警的紧急通知

各县区人民政府,市城乡一体化示范区、经济技术开发区、西城区管委会,市人民政府各部门,直属及驻漯各单位:

根据气象环境预测,受外来污染输入及不利气象条件影响,2016年12月20日至21日,我市空气将持续严重污染,部分时段空气质量指数(AQI)将突破500。按照河南省大气污染防治攻坚战领导小组办公室《关于启动重污染天气预警响应的特急通知》(豫气攻坚办〔2016〕110号)、《漯河市重污染天气应急预案》(漯办〔2016〕38号)的有关规定,经市政府同意,自2016年12月19日21时起,将我市重污染天气应急响应由橙色预警升级为红色预警,同时启动重污染天气红色预警Ⅰ级应急响应。现将有关事宜紧急通知如下:

**一、全面落实应急响应措施(一)健康防护措施。**

市委宣传、市文广新局负责宣传、协调报社、广播电台、电视台、电信运营企业发布有关健康防护提示;儿童、老人和患有心脑血管、呼吸系统等疾病的易感人群留在室内,确需外出的,需要采取防护措施;一般人群减少户外运动和室外作业时间,如不可避免,建议采取防护措施。

市教育局负责督导所有幼儿园、中小学停课,并合理安排好停课期间学生的学习生活,做到停课不停学。

市卫生计生委负责督导医疗机构增设相关疾病门诊、急诊,增加医护人员,24小时值班。

(二)建议性污染减排措施。市委宣传、市文化广电新闻出版局负责宣传、协调报社、广播电台、电视台、电信运营企业发布以下建议信息:公众不要驾驶机动车出行;停车时及时熄火,减少车辆原地怠速运行;减少散烧煤使用量;减少用电量,空调温度调低2℃~4℃;公众减少涂料、油漆、溶剂等含挥发性有机物的原材料及产品的使用;有机溶剂使用量大的企业优先使用低毒性、低挥发性有机物的原辅材料。

(三)强制性污染减排措施。

1. 加强扬尘污染管控  
①工地扬尘控制方面。全市范围内的施工单位立即停止建筑工地、室内作业,停止开挖、回填、场内倒运、掺拌石灰、混凝土剔凿等土石方作业,停止城市建筑拆迁、建筑工程配套道路和管网开挖作业,并做好清理工作。一是施工单位对自己所属施工范围内所有硬化道路、防溢池、高架、机械设施上的积尘进行全面冲洗;其次对围挡进行修补、清洗,根据规划红线范围,设置高度不低于2.2m的围挡,确保单个施工区域与外界充分隔离。二是所有施工单位对自身产生的建筑垃圾及时进行收集、清理整治,严格做好苫盖及定时喷淋抑尘工作。三是所有出入

工地的车辆严格执行冲洗制度,确保车辆不带泥土上路;对停放在工地内部的车辆也应进行全面清洗。四是施工单位安排保洁工作人员每日对施工现场的道路、工地门口进行及时的清洗保洁。五是渣土车、散装物料车暂停运输。

**责任单位:**各县区人民政府(管委会),市建委。  
②露天扬尘控制方面。对所有裸露土方、地表、砂石、水泥、石灰等散体物料堆场,必须使用密闭式防尘网苫盖,交接处双层苫盖,配备自动喷淋装置、洒水等设施,每日进行定时洒水,不得出现抛、撒、起风扬尘等现象。  
**责任单位:**各县区人民政府(管委会),市建委、市环保局。  
③城市道路扬尘控制方面。一是对敏感点周围树木落叶、灰尘进行清扫。针对落叶多,道路清扫保洁难度系数大的情况,组织各相关部门按照所辖范围各路落叶量大小情况,合理配置清扫、收集、运输落叶的工具和车辆,及时清理、清运落叶和垃圾。二是组织各相关部门、单位明确制订“定路线、定时段、定人员”的监督、清扫、检查、保持等工作机制,坚决禁止焚烧树叶行为。三是组织力量对城市主干道、次干道、城乡接合部路面、高速公路、省市县乡级道路、涵洞、隧道、高架桥和立交桥路面的积尘进行清扫。实行城市主、次干道

和城乡接合部路面面积尘“以克论净”(路面面积尘标准:城市主、次干道路面≤10g/m<sup>2</sup>,城乡接合部路面≤15g/m<sup>2</sup>)。对未硬化道路扬尘、未硬化或破损路面抓硬化修复,对不能及时硬化修复的路面,要进行加盖草垫并洒水抑尘。四是彻底清除护栏下和道牙石周边泥土、下水道的淤泥,全面清理整治各类卫生死角,对城乡接合部、背街小巷、“城中村”等区域生活垃圾进行清除。五是加大市(城)区主次干道、背街小巷、国道、省道、乡道等道路机扫、洒水(喷雾)频次,确保建成区内的道路机扫频次每天不低于4次(夜间不少于1次),非结冰期洒水(喷雾)频次每天不低于6次(20:00至次日2:00洒水频次不得低于2次)。当空气相对湿度≥75%,减少洒水(喷雾)频次,加大湿扫频次。  
**责任单位:**各县区人民政府(管委会),市建委、市交通运输局、市林业和园林局。  
④严格落实企业错峰生产和停产、限产限排。县区内所有涉气排放企业全部停产(保障民生工程除外),不能一次性停产到位的企业,要最大限度减少排放。

## 柳家友:30多年与玉米为伴



■文/图 本报记者 王培

玉米具有很好的保健功能,被称为“食物中的黄金”。有这样一群人,他们几乎和玉米打了一辈子交道。为了研究出优质玉米不断努力,市农科院研究员、副院长柳家友就是其中一位。

**不断学习充实自己**

从1984年参加工作至今,柳家友一直在市农科院从事农业

科研工作,一干就是30多年。

“我们这工作看起来是重复性劳动,但是农业科技进步很快,要想做好,就要不断学习。”柳家友说,他平时省吃俭用购买了许多专业书籍,理论与实践紧密结合,边学边干。他先后在河南农业大学获得农学学士学位和农业推广硕士学位。在学习中,他常常虚心向老师和同学请教,并将学到的新知识、新理论、新技术用于

指导实践,使科研工作稳步向前推进。

在他的带领下,玉米研究所连年超额完成各项目标任务,多次被评为院里的先进科室。他本人也多次被评为市、院先进工作者。

**春节都在育种基地过**

为了做好玉米育种工作,加快育种进程,每年冬季的海南加代工作必不可少。

“每年11月到次年3月,我们都是海南度过的,春节也没时间回家和家人一起过。”提起这个,柳家友心中充满了对家人的愧疚。妻子怀孕时,最需要他的关心,但他在海南;2006年春节前,其父病故,他料理完老人的后事,又返回了海南育种基地。

农业科研与别的行业不同,受自然条件影响较大。2007年底至2008年初,我国南方遭遇了罕见的冰雪冷冻灾害,海南也遭遇了有气象记录以来最严重的长期阴雨低温灾害,给柳家友和同事的工作带来极其不利的影响。柳家友带领队员们每天到田间仔

细观察、认真记载,采取应对措施,圆满完成了育种任务。

**努力付出收获累累硕果**

玉米育种是一项非常辛苦的工作,尤其是每年6月下旬到7月中旬长达一个月的高温授粉工作,对每个玉米育种人都是一次严峻的考验。柳家友和同事在酷热耐的玉米地里套袋、授粉、观察、记载,每天田间工作时间都在10小时以上。

经过30多年的辛勤付出,柳家友的工作取得了不错的成绩。他先后主持或参加育成玉米新品种7个,其中豫玉6号、7号、31号,豫单8号、9号,豫玉336通过河南省农作物品种审定委员会审定,漯湘玉1号通过湖南省农作物品种审定委员会审定。这些新品种在河南、湖南及黄淮海地区累计示范推广2000多万亩,创经济效益5.6亿元,为我省及周边地区玉米新品种的

更新换代做出了重要贡献。他最新主持育成的漯玉15-1、漯玉15-3在2015年黄淮海玉米新品种试验中表现突出,今年推荐参加了国家黄淮海夏玉米区域试验。

他先后主持完成了多项国家、省、市重大科技攻关项目,并获得国家自然科学基金三等奖一项,河南省科技进步一等奖一项、三等奖四项,地厅级科技成果一等奖、二等奖多项。

另外,由于柳家友带领的科研团队卓有成效的工作,经过农业部专家的考核,于2008年依托市农业科学院玉米研究所成立了国家玉米产业技术体系漯河综合试验站,柳家友出任站长。

“这没什么,都是我们分内的工作,荣誉是对我们工作的肯定。”面对成绩,柳家友很淡然,他的生活早已与玉米分不开了。下一步,他要带领玉米研究所的工作人员,迎接一个又一个挑战,不断向更高的目标奋进。

## 漯河市第三届杰出人才风采展

## 郾城区: 招大引强果满枝

松源药业公司,并与市中心医院合作共建。围绕商贸物流产业,总投资30亿元的意大利PING集团保税物流中心、总投资10亿元的世界旅游联盟漯河国际电商平台、总投资10亿元的欧亚国际贸易中心等项目正式签约,总投资5亿元的摩尔时代商务中心、总投资3亿元的漯河国际大厦等

项目实现当年签约、当年开工。

围绕现代农业,与中国民营企业500强、优秀国家级农业产业化龙头企业——禾丰公司洽谈,促成了总投资8亿元的禾丰公司与漯河日日红公司战略合作重组项目。

集“暖”引得百凤栖。如今,一大批科技含量高、发展前景好、带动能力强的优质大

项目,成为优化郾城发展环境的“主抓手”,成为拉动郾城经济增长的“原动力”。

转思路,大招商,招大商,郾城区将继续围绕全市“招大引强攻坚行动”,着力在项目签约、成果转化、激励推动上下功夫,在招引重大项目、扩大引资总量、提升招商质量上求突破,开辟跨越发展新天地。

项目,成为优化郾城发展环境的“主抓手”,成为拉动郾城经济增长的“原动力”。

转思路,大招商,招大商,郾城区将继续围绕全市“招大引强攻坚行动”,着力在项目签约、成果转化、激励推动上下功夫,在招引重大项目、扩大引资总量、提升招商质量上求突破,开辟跨越发展新天地。

集“暖”引得百凤栖。如今,一大批科技含量高、发展前景好、带动能力强的优质大

漯河市人民政府关于城区重污染天气  
实施机动车单双号限行的通告

为深入贯彻落实省、市大气污染防治行动计划,根据《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规规定,按照市环保委指令,在城区实施机动车单双号限行。现将有关事项通知如下:

**一、限行区域**

南环路以南、中山路以西、龙江路以南、107国道以东(不含上述道路)区域内的城市道路。

**二、限行时间**

2016年12月20日0时至2016年12月22日24时。

**三、限行规定**

(一)限行时间内,由我市核发号牌的机动车在限行区域实行单号单日、双号双日行驶。具体为:机动车号牌尾号为单号的(1、3、5、7、9)在单日上路行驶;机动车号牌尾号为双号的

(2、4、6、8、0,车牌尾号为英文字母的机动车按双号管理)在双日上路行驶。

(二)大中型货车不分单双号,严禁驶入限行区域。

(三)不受单双号行驶措施限制车辆:

1.军车(含武装车辆)、警车、消防车、救护车、工程抢险车。  
2.公交车、客车、出租汽车

(不含租赁车辆)、邮政专用车、持有市交通运输管理部门核发的旅游客运营运证件的车辆,经市公安交通管理部门核定的单位班车和学校校车。

3.车身喷涂统一标识并执行公务的行政执法车辆和清障专用车辆。

4.环卫、园林、道路养护的专项作业车辆,殡仪馆的殡葬车辆。

5.新能源汽车及外地号牌小型客车。

**四、违反限行规定的机动车辆,公安交警部门依法进行处罚。**

**五、限行期间本市原规定与本通告不一致的,以本通告为准。**

漯河市人民政府  
2016年12月19日

5.新能源汽车及外地号牌小型客车。

**四、违反限行规定的机动车辆,公安交警部门依法进行处罚。**

**五、限行期间本市原规定与本通告不一致的,以本通告为准。**

漯河市人民政府  
2016年12月19日

委、市农业局、市林业和园林局、市工商局、市商务局、市食品药品监督管理局、市沙澧河建管委,各县区人民政府(管委会)。

**二、强化督导检查和责任追究**

市环保攻坚各督察组要对各县区人民政府(管委会)、市直各有关单位重污染天气红色预警响应措施落实情况督导检查,发现问题要下达督办单,限期整改;各县区人民政府(管委会)、市直各有关单位也要加强本辖区、本系统的督导检查,确保各项减排管控措施落实到位。

对督导检查中发现的违法违规企业(建筑工地),要依法严肃处理;对失职、渎职、懈怠、怠政的单位和人员,要按照《漯河市党政领导干部生态环境损害责任追究工作规则》严肃追究问责。

**三、加强信息报送**

各县区人民政府(管委会)、市直各有关单位,市环保攻坚突破各督察组要于每日8时前和16时前上报当天工作情况(纸质件和电子版)。应急响应措施落实情况(纸质件和电子版)要于应急响应结束后两个工作日内上报。

联系人:市环境保护委员会办公室  
联系电话:0395-2985115  
邮箱:luohedqb@163.com

漯河市人民政府办公室  
2016年12月19日

漯河市人民政府办公室  
2016年12月19日

漯河市人民政府办公室  
2016年12月19日